



Jászkeséri  
Tűzoltóság  
5137 Jászkesér, Kiskör út 7.

Önkormányzati

Telefon: 57/550-025;  
Fax: 57/550-025; -026  
E-mail: jaszkeser.ot@gmail.com  
Postacím: 5137 Jászkesér, Kiskör út 7.

## Tizzasály Községi Önkormányzat részére

### Szakmai beszámoló a Jászkeséri Önkormányzati Tűzoltóság 2019. éves és 2020. I. féléves munkájáról -

Önkormányzati Tűzoltóságunk Jászkesér, Jászapáti, Jászladány és Tizzasály települések közigazgatási területen látja el munkáját, ahol ~ 21.150 lakos, közel 40 000 hektáron lévő, lakó és gazdasági ingatlanok elsődleges védelmét biztosítjuk. E települések mellett a segítségnyújtásra együttműködési megállapodás alapján bevállalt települések: Jászsószentgyörgy, Szászberek, Pély, Jászivány, Jászszentandrás. Itt fontos megjegyezni, ezekre a településekre élet- és súlyos balesetveszély megszüntetése esetén vállaltunk térítésmentes vonulást. Az év folyamán néhány alkalommal történt is részünkről tűzoltói beavatkozás e településeken, melyet a lentebb látható táblázatos káresemény statisztika mutat.

#### Létszám és pénzügyi gazdálkodás, a szervezetről

A Jászberényi Munkaügyi Központ 8 hónapos GINOP foglalkoztatási támogatása segítségével április 15-től 1 fő szakképzett, PÁV I. vizsgával, gépjárműfecskeendő szerkezelői képzettséggel, kigépkézelői vizsgával rendelkező személlyel bővült a főfoglalkozású létszámunk. Így 13 fővel tudjuk hatékonyabban ellátni a szolgálatokat, rendezettebb a szabadságolás rendje. Az aktív önkénteseink száma sajnos negatív irányba változott. A munkahelyi kötelezettségek és a magánélet miatt egyre nehezebb a szervezhetőségük. Szükség van a munkájukra, ezért nem mondtunk le új önkéntesek bevonásáról, de a lehetőségeink korlátozottak.

Rajparancsnoki, gépjárművezetői, beosztotti létszámunk is rendezettnek tekinthető, minden beosztás ellátásához rendelkezünk megfelelő végzettséggel. A kinevezett parancsnok, helyettes és rajparancsnokok végzettségei is megfelelnek a képzési rendelkezéseknek, amíg nem következik be változás beosztásukban.

A tűzoltóság működéséhez szükséges forrásokat az állam és az önkormányzatok biztosítják. A tervezetőséget, év eleji indítást nehezíti, hogy 2019-ben és 2020-ban is rendkívüli állami támogatásból egészül ki a normatív támogatás. A kötelező bérminimum emelést mindkét évben csak áprilistól tudtuk biztosítani. Az állami támogatás felhasználásáról havonta készítünk elszámolást a Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság felé, negyedévente kiegészítve pénzügyi és szakmai beszámolóval. Az önkormányzati támogatásokról tárgyévet követő januárban adunk beszámolót, plusz a közgyűlésen és az elnökségen keresztül az aktuális információk minden önkormányzathoz eljutnak. Működésünk és gazdálkodásunk teljes egészében átlátható, mindenben megfelel a jogszabályi előírásoknak. Ezt megerősítik a szakmai ellenőrzések megállapításai is.

**Kijelenthetjük, hogy a védett települések önkormányzatainak támogatása nélkül a tűzoltóság működésképtelen lenne, ezért is törekszünk a kialakított korrekt együttműködés fenntartására.**

Az állami és önkormányzati támogatásokon felül mi is igyekeztünk minden lehetőséget megragadni plusz források bevonására. Az általunk végzett szolgáltatások: fakivágások, tűzoltóvíz tározó medencék időszakos ellenőrzése szerződés szerint, közterületi tűzcsapok időszakos ellenőrzése szerződés szerint mind a 4 Vonulási területünkhöz (*Elsődleges Művelési Körzetünkhöz*) tartozó településen. Rendelkezünk tűzvédelmi szakvizsgával a tevékenység végzéséhez. Veszélyes fákat is vágunk ki a jászkeséri és jászapáti önkormányzat kérésére.

## Nem megnyugtató jövőkép....

2019-ben a tűzoltóság működéséhez szükséges feltételeket sikerült biztosítani. 2020-ban a az állami normatív támogatást egyszeri bérrendezési támogatással és rendkívüli működési célú támogatással egészítette ki a BM OKF. Ennek eredményeként az önkormányzatok által szerződésben vállalt 1.200 forint/lakos (Jászladány esetében 708 forint/ lakos) támogatást nem kell további összeggel kiegészíteni. Sajnos a tervezhető működést nagymértékben hátráltatta, hogy áprilisban derül ki mennyi pénz áll rendelkezésre a működésre, a kötelező béremelésre és a szükséges fejlesztésekre.

2021. évi költségvetési törvényt elfogadta az Országgyűlés. Sajnos a 2014-óta változatlan állami normatív támogatást most sem emelték. Ez azt vetíti előre, hogy 2021-ben is szükség lesz az önkormányzatok legalább ideai szintű támogatására. Emellett csak bízni tudunk abban, hogy 2021-ben is lesz rendkívüli támogatás a Kormány részéről, amiről döntés legkorábban 2021 tavaszán várható. Ennek elmaradása esetén mostani állás szerint 15 millió forint körüli forráshiánnyal kell számolni.

2010-óta az önkormányzati tűzoltóságoknak az állam nem ad új tűzoltó gépjárműfecskeket. Jászkiséren a 2009-ben újonnan átvett Mercedes AT2 mellett tartalék autó a Svájc-ból 2003-ban adományként kapott Mercedes-Benz 1219-es, ami sajnos már 43 éves. Műszaki állapota miatt cseréje indokolt. Írásos tájékoztatást kaptunk a szakmai irányító szervezettől, hogy nem tudnak részünkre egy fiatalabb, használható, a hivatásos tűzoltóságoktól leselejtezett autót adni. Kénytelenek vagyunk külföldi kapcsolatainkra építve. Ausztriából vagy Németországból beszerezhető gépjárműfecske beszerzését tervezni. Erre a működési célú támogatás nem ad fedezetet, és sajnos a gazdaság jelenlegi helyzete miatt egyéb támogatás lehetőségei is korlátozottak. Egy ilyen autó beszerzésével a következő 10 évben a technikai feltételek biztosítottak lennének a működéshez, ezért mindent el fogunk követni a helyzet megoldásáért.

### Tűzoltás, műszaki mentés, kiképzés egyéb szakmai tevékenység

2019-ben 167 eseményhez riasztották a jászkiséri tűzoltókat. Káresemények típusa szerint – tüzeset: 86; műszaki mentés: 50; téves jelzés: 18; szándékosan megtevesztő jelzés: 7. A segítségnyújtásra vállalt települések tekintetében 6 beavatkozás történt. A káresemények száma közel 30%-os emelkedést mutatott 2018-hoz viszonyítva.

### Ezek településenkénti bontásban, táblázatban:

Káresemény fajtája/helye	Jászkisér	Jászapáti	Jászladány	Tizsasüly	Vonulások száma összesen
Tüzeset	33	23	22	8	86
Műszaki mentés	15	19	15	1	50
Téves riasztás	6	5	7	0	18
Szándékosan megtevesztő jelzés	0	4	3	0	7
<b>Összesen</b>	<b>54</b>	<b>51</b>	<b>47</b>	<b>9</b>	<b>161</b>
A segítségnyújtásra vállalt településeken (Jásztelek nincs a segítségnyújtásra vállalt településeink között, de történt oda riasztásunk segítőként)	J.alsószentgyörgy, Jászivány, Jásztelek, Pély.				4 – tüzeset 2 – téves jelzés
<b>Mindösszesen</b>					<b>167</b>
Esemény szám növekedés a 2018-as évhez viszonyítva	-4%	+34%	+56%	+2.8%	átlagosan +27%

2020. január 01. és 2020. június 30. – káresemény statisztikája:

Káresemény fajtája/helye	Jászkisér	Jászapáti	Jászladány	Tizsasüly	Vonulások száma összesen
Tüzeset	8	13	13	7	41
Műszaki mentés	8	7	13		28
Téves riasztás	2	6	2		10
Szándékosan megtevesztő jelzés					
<b>Összesen</b>	<b>18</b>	<b>26</b>	<b>28</b>	<b>7</b>	<b>79</b>
A segítségnyújtásra önként vállalt településeken					1 db tüzeset - Pély 2 db – tüzeset Jászszentandrás
<b>Mindösszesen</b>	<b>18</b>	<b>26</b>	<b>28</b>	<b>7</b>	<b>82</b>

Külön megemlíteném, hogy a jászladányi T-Plasztik szivacs- és gumitüzemében keletkezett V-ös riasztási fokozatú tüzesetnél első kiérkező egységként a lehetőségekhez mérten helyes és jó taktikát választva megfelelően helytálltunk.

Kiképzésink, gyakorlataink a Kiképzési és továbbképzési tervben rögzítetten hajtottuk végre. Ha egyéb feladatellátás miatt halasztanunk kellett is oktatást, azt pótktatás formájában végrehajtottuk. Gyakorlataink tekintetében végrehajtottuk az éves tervezett gyakorlatainkat, minden gyakorlatunk megfelelő értékelést kapott az ellenőrző elöljárók részéről, jó színvonalúnak értékelték. *(Jászberényi KVK/HTP, JNSZ MKI KMSZ szolgálata)*

#### Műszaki tevékenység, szakfelszerelések, munkavédelem

Laktanyánk, tűzoltó gépjárműveink, műszaki-mentő eszközeink, szakfelszereléseink, légzésvédelmi eszközeink, sisakjaink mindegyike rendelkezik érvényes érintésvédelmi, tűz- és villámvédelmi, biztonságtechnikai felülvizsgálattal. Állagmegóvásuk, karbantartásuk, javításuk, javíttatásuk, szükség szerinti cseréjük rendszeres és folyamatos az időszakos biztonságtechnikai felülvizsgálati tevékenység. A beavatkozó tűzoltó állomány rendelkezik az előírt egyéni védőfelszerelésekkel.

#### Tűzmegelőzési tevékenység

A vonulási területünkhöz *(elsődleges művelési körzetünkhöz)* tartozó településeken az illetékes tűzvédelmi hatóság ellenőrzéseinek, lehetőségeink szerint rendszeresen részt veszünk. A nyári betakarítási munkákat megelőző gépszemle rendszeres résztvevői vagyunk. A mezőgazdasági gazdálkodók is komolyabban kezelik a tűzmegelőzési kérdéseket, a nyáron egy esetben történt EMK-n *(Elsődleges Művelési Körzet)* nyári betakarítási munkálatokkal összefüggésbe hozható tüzeset. Szabadtéri égetés szabályainak betartására folyamatosan felhívjuk a lakosság figyelmét. A szén-monoxid veszélyeire történő figyelemfelhívásunk szintén visszatérő, rendszeres tájékoztatást igényel.

#### Továbbképzés

Tűzoltóságunk a szakmai felügyeleti szervek által szervezett továbbképzéseken és értekezleteken képviseltette magát. Rendszeresen részt veszünk a BM-OKF-en szervezett országos értekezleteken is. Rendszeresen részt veszünk a J-N-Sz MKI *(Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság)*, Jászberényi KVK *(Katasztrófavédelmi Kirendeltség)* által szervezett képzéseken, értekezleteken. Az ÖTOSZ, MTSZ által szervezett megbeszélések állandó résztvevői vagyunk.

### Szemlék, ellenőrzések

Tűzoltóságunknál munkatervük szerint rendszeresek a JNSZ MKI, a felügyeleti KVK és HTP ellenőrzései. A Jászberény KVK kirendeltség vezetője, tűzoltósági felügyelője és HTP parancsnoka, műszaki biztonsági tisztje megtartották a részükre előírt ellenőrzéseket az ÖTE (Önkéntes Tűzoltó Egyesület) és ÖTP vonatkozásában egyaránt. Az ellenőrzések azonnali intézkedést igénylő, súlyos, a működést veszélyeztető hiányosságot egy esetben sem állapítottak meg.

### Pályázati tevékenység

Az év folyamán az ÖTP tekintetében és az ÖTE-k részére meghirdetett BM OKF pályázatán is sikeresen pályáztunk részben technikai eszközökre, karbantartás-javításra és laktanya fenntartási költségekre. A pályázat segítségével tudunk járműalkatrészekhez és kiegészítő mentést könnyítő eszközökhöz jutni, nagy értékű időszakos kötelező karbantartás/javítást/alkatrész cserét elvégeztetni a légzőkészülékeinken és a laktanya fenntartási költségeinkhez hozzájárulást biztosítani.

### Társadalmi tevékenység

A Jászkiséri Önkormányzati Tűzoltóság és Önkéntes Tűzoltó Egyesület nagy figyelmet fordít a lakosság felé történő nyílt kommunikációra, a művelési körzetünkhöz tartozó települések rendezvényeinek segítésére és más segítő, szabadidős, kapcsolatteremtő programok szervezésére. A civil lakosság mellett nagyon jó a kapcsolatunk a Jászság, a megye katasztrófavédelmi és tűzoltó szervezeteivel. Külföldi szakmai kapcsolatainkat is többé-kevésbé megfelelő intenzitással ápoljuk. Felsorolás jelleggel mutatom be azokat a programokat, amiket a tűzoltóságunk nevével fémjelzhetünk. E programok egy része egyébként évről-évre rendszeresen a mi gondozásunkban kerülnek megszervezésre:

- Nőnap – felköszöntjük egyesületünk és támogatóink hölgy tagjait
- hivatalos közgyűlések (ÖTE és ÖTP)
- Civil Majális Jászkiséren (városi Majális, amit a civil szervezetek szerveznek, ebben vezető szerepet vállal és tölt be a Önkormányzati Tűzoltóságunk és Tűzoltó Egyesületünk)
- részt veszünk a nyitott laktanyaprogramban
- rendszeresen részt veszünk az óvodák, iskolák gyermeknap programjaiban
- a Jászkiséri Polgárőrséggel, a Jászkiséri Sporthorgász Egyesülettel közreműködve megrendezzük a Jászsági Kéklámpás horgász- és főzőversenyt, bízunk benne hagyományt sikerül teremteni a kezdeményezéssel (2019-ben elmaradt, más, országos városi rendezvények egybeesése miatt)
- a jászkiséri általános iskolában a „Foglalkozások napja” pályaeorientációs napon vettünk részt
- 15 éve hagyományosan megrendezett tűzoltóbálunk
- Jászkisér Város Adventi ünnepeisorozatában házigazda is volt Tűzoltóságunk
- Önkormányzatunk kérésére a településünk időseinek adományozott Karácsonyi ajándékutalványok széthordását segítettük

### Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a beszámoló elfogadását. Köszönöm az Önkormányzat tűzoltóság működéséhez nyújtott eddigi támogatását. Bízom benne, hogy együttműködésünk eredményeként a jövőben is biztosított lesz a tiszasülyi emberek életének, testi épségének és vagyontárgyainak megfelelő védelme.

Jászkisér, 2020. szeptember 15.

Tisztelettel:

  
Balog László  
elnök

